

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 13 (150) || Суббота, 15 февраля 1941 года. | Цена 8 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Интересы социалистического приговору суда — подвергаться хоккейства требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», неиспользуемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов путем их продажи и обмена с другим предприятиями. В то время, государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле не чем иным, как замаскированным расхищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР указывает:

1. Запретить предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материала, оказавшихся излишними и неиспользованными.

2. Установить, что продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными, а также незаконное приобретение их, — являются преступлением, равносильным расхищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, должны предаваться суду и по

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 февраля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о присвоении Чкаловскому сельскохозяйственному
институту имени товарища А. А. АНДРЕЕВА

Удовлетворить просьбу студентов, профессоров, преподавателей и административно-технических работников Чкаловского сельскохозяйственного института, а также областных партийных и советских организаций Чкаловской области и присвоить институту имя товарища А. А. Андреева.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 февраля 1941 года.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Указы Президиума Верховного Совета Союза ССР.

А. Малков — Навстречу XVIII партконференции.

Ф. Ларенко — Кто кого побеждает.

Н. Власов — Перевыполнили свое обязательство.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Пятый пленум райкома ВКП(б).

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Ко всем председателям сельсполкомов и председателям колхозов Новосибирской области.

А. Мальцев — На методическом совещании.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Война в Европе и Африке.

Т. Мельников — Подготовка к весне теплично-парникового хозяйства.

Я. Щебляков — Посев овощей в закрытом грунте.

М. Мещанов — Комсомольская организация не помогает колхозу.



С. И. Никулин

Баградский район, Хакасской автономной области выдвинул кандидата для широкого показа на ВСХВ 1941 года по урожайности. В числе кандидатов этого района — участник ВСХВ 1939 и 1940 гг. знатный бригадир-эфремовец колхоза «Х Октябрь» С. И. Никулин, собравший в среднем за три года урожай зерновых по 19,6 центнера с гектара со всей площади участка в 538 га.

Фото ТАСС.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Высокими производственными показателями встречают колхозники промартели «Ленинский путь», Осиновского сельсовета, открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции. Социалистическое соревнование среди коллектива промартели развернулось сразу же, после опубликования в газетах сообщения ЦК ВКП(б) о дне открытия конференции. Члены артели взяли на себя социалистическое обязательство: к 15 февраля значительно перевыполнить полутора-месячный план по деревообработке. Данное обязательство де-

ревообделочники подкрепили стахановскими делами. На 14 февраля артель дала продукции на 18436 рублей, намного перевыпав полугодомесечный план.

Лучшие стахановцы бордюрят. Споеv, Камеров, Пузырев, Ванюшин и Иленеев изо дня в день перевыполняют нормы в полтора-два раза.

Сейчас в артели большое оживление. Стахановцы и ударники деревообработки накануне открытия партконференции продолжают повышать производительность труда.

Н. ВЛАСОВ.

КТО КОГО ПОБЕДИТ

Комсомольцы колхоза «Первые вехи», Комиссаровского сельсовета, обратились, как известно, с открытым письмом ко всем комсомольцам, пионерам и школьникам района, призвав их к оказанию помощи колхозам в подготовке к весеннему севу. Школы района деятельно откликнулись на призыв комиссаровцев.

Недавно письмо было обсуждено комсомольцами колхоза «Заветы Ленина» и учащимися Ягуновской средней школы на многолюдном собрании. Призыв был горячо одобрен. Тут же комсомольцы разработали конкретный план помощи колхозу в сборе и заготовке местных удобрений. В соответствии с планом в Ягуново были созданы участки и группы домов, к которым присоединены комсомольцы и учащиеся, собирающие местные удобрения: золу, сажу, птичий помет. Кроме того, взято обязательство: задержать на бесснеж-

ных участках полей колхоза «Заветы Ленина» снег на площади в 50 га и помочь вывезти навоз в количестве 150 тонн.

На прошедшем собрании также комсомольцы решили создать участок плодовых деревьев. Каждый комсомолец обязался посадить не менее 10 таких деревьев. В этом цинном начинании комсомольцам будет помогать опытный садовод колхоза «Заветы Ленина» Елисея Гуловича, участвовавший на ВСХВ.

Активно поддержав инициативу комиссаровцев, комсомольцы колхоза «Заветы Ленина» и учащиеся Ягуновской средней школы вызвали на социалистическое соревнование самих инициаторов комсомольцев колхоза «Первые вехи».

Социалистическое соревнование, развернувшееся между ними, обещает быть интересным. Кто кого победит?

Ф. ЛАРЕНКО.

Навстречу XVIII партконференции

Выступив инициатором соревнования в области за высококачественный ремонт в сжатые сроки тракторного парка, комбайнов и прицепного сельхозинвентаря, коллектив Кемеровской МТС добился замечательных производственных успехов. МТС первой по области успешно закончила ремонт тракторов, завоевала областно переходящее красное знамя.

Не останавливаясь на достигнутых успехах в ремонте тракторного парка, стахановцы и ударники МТС широко развернули социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и к историческому дню ее открытия пришли с новыми производственными успехами. Вчера МТС одержала новую победу. Закончен ремонт комбайнового парка в количестве 37 комбайнов. Достигнуты также успехи и в ремонте прицепного сельхозинвентаря. Например, отремонтировано 20 культиваторов, 23 тракторных сеялок и 45 тракторных плугов. На 28 тракторных пятикорпусных плугах после ремонта установлен предел.

Выполняя взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции, десятки стахановцев и ударников МТС к историческому дню ее открытия пришли с высокой производительностью труда. Силу личного примера, авангардную роль на производстве в этом соревновании показали коммунисты и комсомольцы МТС. Бригада ремонтников, руководит которой кандидат в члены партии тов. Саблин, отремонтировала 8 комбайнов, вместо 5 по заданию Ремонтная бригада, которую возглавляет комсомолец тов. Рябиков, задание по ремонту комбайнового парка выполнила на 185 процентов. Бригада ремонтников тов. Тимоненко отремонтировала два комбайна сверх плана. Одна из передовых в МТС тракторная бригада тов. Чуколенко тракторы и прицепной к ним сельхозинвентарь также отремонтирован успешно.

На равне с ремонтными бригадами по высокой производительности труда идут и стахановцы механической мастерской МТС. Например, стахановец-токарь тов. Рыжов дневную норму выработки выполняет менее чем за 4 часа. Кузнец т. Кореба ежедневно дает до двух норм и кузнец тов. Шеллев каждый день выпускает из ремонта по одному тракторному плугу, выполняет задание на 150—170 процентов.

А. Малков.

На V пленуме райкома

ДНЕВНИК ПЛЕНУМА

13 февраля в помещении парткабинета райкома ВКП(б) проходил V пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил три вопроса:

1. Об итогах IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б).

2. О реализации постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

3. О выборах в Совет Союза.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Карнаухов, который в своем докладе сказал, что в решениях IV пленума обкома ВКП(б) о ходе выполнения постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов ССР» и о практических мероприятиях отмечено, что Новосибирская областная партийная организация, выполнив постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) добилась новых успехов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов и повышения заинтересованности колхозников.

Выполнив постановление партии и правительства, кемеровская партийная организация также добилась значительных успехов. В результате колхозы и совхозы нашего района в истекшем году весенние и осенние посевы выполнили на 107,5 процента, освоено новых земель на 300 процентов к установленному плану, подъем паров выполнен на 103 процента. Такие колхозы, как имени Карла Маркса, «Вперед к социализму» имени Чапаева, им. Ворошилова (председатели тт. Пыхтеев, Клопов, Горохов и Горбунов) на основе земельной организации труда, добились высоких урожаев, досрочно рассчитались с государством.

Далее тов. Карнаухов отметил, что есть в районе и такие руково-

По-хозяйски использовать добро

(Из выступления тов. Кирсанова, помощника секретаря райкома ВКП(б))

Постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» имеет исключительное значение. Оно открывает богатые возможности в деле развития местной промышленности в нашем районе. Однако, по выполнению этого постановления у нас пока что делается слишком мало организаций, наиболее заинтересованными в этом деле.

Руководители райпотребсоюза (председатель тов. Волков), надо прямо сказать, до сего времени проявляют недопустимую медли-

водительство колхозов и МТС, которые в период весенне-посевной, а также и во время хлебоуборки работали исключительно плохо, в результате сельскохозяйственные работы были затянуты. К таким относятся: Елыкаевская МТС, колхозы: «КИМ», «Луч будущего», «Красная пятилетка» и другие. Руководители этих колхозов и директор Елыкаевской МТС и сейчас исключительно медленно готовятся к весенне-половым работам.

По второму вопросу сделал доклад заместитель председателя райисполкома тов. Казанцев. В своем докладе он сказал о том, что развитием местной промышленности наш район до сего времени не занимался, за исключением того, что идет строительство Мазуровского черепичного завода.

Постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязывает нас приложить все усилия к тому, чтобы на основе использования местного сырья в 1941 году увеличить производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязывает нас приложить все усилия к тому, чтобы на основе использования местного сырья в 1941 году увеличить производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Кроме того, организовать в 1941 году деревообделочную мастерскую, в которой будет производиться поделка из дерева, как: ведры, шайки, корыта, ванны, дуги и прочее. Также наметил построить: пимокатную мастерскую, известковый завод, брынзовый, квасной завод, маслобойку и т. д.

По третьему вопросу выступил ответственный секретарь райисполкома тов. Шишчин, который рассказал о значении предстоящих выборов в Совет Союза.

В прениях по этим докладам выступило 22 человека. Все выступавшие отметили, что недостаточно отдельные руководители колхозов, совхозов, а также и другие хозяйствственные руководители выполняют решения партии и правительства.

По всем трем вопросам пленум вынес соответствующее решение.

О лампах

(Из выступления тов. Чернышева, директора совхоза «Металлплощадка»)

— Мелочью вопрос, — скажет кто-нибудь. — О лампах говорить не стоит...

Стоит или не стоит, показывает целый ряд фактов, когда из-за отсутствия ламп и ранней темноты зимой, семья колхозника вынуждена ложиться спать раньше обычного времени. Лампа в хозяйстве, где нет электрического освещения, незаменима. Вот об этой-то «мелочи», встречающейся почти на каждом шагу, наши торговые организации забыли. Тех ламп, которые заbrasываются в район недостаточно. В том-то и беда, что заbrasываются. Если мы у себя в районе организовали изготовление ламп, да и не только ламп, но и корзин для колхозниц и много другого, что входит в наш постоянный обиход, то дело было бы куда лучше.

Мы можем работать еще лучше

(Из выступления тов. Малкова, заместителя директора Кемеровской МТС)

Четвертый пленум обкома ВКП(б) отметил неплохие достижения ряда колхозов Кемеровского района, в реализации задач, поставленных партией и правительством в деле подъема зернового хозяйства в восточных районах страны.

Наряду с передовыми колхозами района, высоких показателей в подготовке к севу добился также и коллектив Кемеровской МТС. Например, наша МТС успешно отремонтировала тракторный парк и столь же успешно сейчас подготавливает к работе комбайны. Стакановцы и ударники машинно-тракторной станции в соревновании за проведение в сжатые сроки высококачественного ремонта машинно-тракторного парка завоевали по области первенство.

Мы не должны на достигнутом успокаиваться, надо, наоборот, набирать темпы к дальнейшему улучшению своей работы. Докладчик тов. Карнаухов мало остановился на ее дальнейших перспективах. А они значительны. Существующие нормы, например, для МТС по вземе земли, освоению новых земель и другим видам работ явно заданы, а в отдельных случаях становятся тормозом в развитии стакановского движения механизаторских кадров. Основываясь на показателях, достигнутых лучшими стакановцами МТС, мы должны сделать все необходимое для того, чтобы еще выше поднять производительность труда и еще больше увеличить коэффициент использования мощности тракторного парка.

Задачи колхозов района

(Из выступления тов. Васильева, представителя обкома ВКП(б))

В решениях IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б) отмечены серьезные недостатки в деле выполнения постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года, колхозами Чановского, Киселевского и некоторых других районов. Руководители этих районов слабо учитывали особенности экономики своих колхозов, не видели перспективы дальнейшего развития их, слабо осуществляли контроль над выполнением этого важнейшего решения партии и правительства.

Кемеровский район отнесен пленумом, как один из передовых в области по выполнению решения СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля. Однако, отдельным участкам сельскохозяйственных работ и в Кемеровском районе не уделяно достаточно внимания со стороны руководителей районных организаций, и в том числе первичных парторганизаций.

Решающим звеном в деле успешного завершения работ в разрезе решения СНК ССР и ЦК ВКП(б) являются руководящие кадры, отвечающие за отдельные участки работы.

Отдел кадров райкома ВКП(б) мало уделяет внимания выращиванию кадров, вследствие чего некоторые председатели колхозов не разбираются в простейших вопросах экономики колхозов, которыми они призваны руководить.

Недостаточно еще развернуто в районе социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Социалистический договор с Топкинским районом еще не заключен.

По-настоящему руководить комсомольцами

(Из выступления секретаря райкома ВЛКСМ, тов. Мусюк)

В своем решении IV пленум обкома ВКП(б) указал особо о руководстве со стороны Кемеровского и Ордынского райкомов ВКП(б) комсомольскими организациями.

Роль комсомола в разрешении ряда хозяйствственно-политических и культурно-бытовых вопросов огромна. Однако, несмотря на то, что времени со дня IV пленума обкома ВКП(б) прошло достаточно, многие наши парторганизации продолжают плохо руководить комсомольцами.

Заслуживает особого внимания, в связи с этим, такой факт, когда мазуровская парторганизация (секретарь тов. Смирнов), вместо настоящей помощи, отгородилась от первичной комсомольской организации. Это видно хотя бы на том, что комсомольцы Мазурова слабо участвуют в комсомольском кроссе.

Но мазуровская парторганизация не однокона. Точно такое же положение наблюдается в старочервовской, большепромышленской и крековской парторганизациях (парторги тт. Чудинов, Ар-

чен, отдельные колхозы между собой не соревнуются. Проводимый месячник лесозаготовок по существу находится под угрозой срыва, а это означает, что в районе не будут созданы необходимые условия для приема переселенцев в 1941 г. Кроме этого, из прибывающих переселенцев в 1940 году часть уезжает обратно. Райкому партии необходимо серьезно заняться этим вопросом.

Агротехучеба с колхозным активом в отдельных сельсоветах срывается. Председатели же сельисполкомов не возглагают проведение этого важного дела. Неблагополучно в районе и с общественным животноводством. В ряде колхозов передки случаи падежа скота. Животноводческие кадры не закрепляются. Так, например, в колхозе «Путь к социализму» в течение зимы сменилось четыре заведующих одной фермы. Агромероприятия отдельными колхозами не ведутся. А иные руководители сельхозартелей встали на прямой путь очковтирательства. Колхоз «К новым победам», например, дал сводку, в которой показатель вывезенного царваза значительно превышает фактически вывезенное количество.

Неплохо справившись с сельскохозяйственными работами в 1940 году, Кемеровский район имеет все возможности успешно подготовиться к весеннему севу этого года. Район располагает всеми возможностями занять первое место в области. Своевременное выполнение исторического решения партии и правительства — единственный возможный путь к этому.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

ВКП(б)

**Лиши с рук сбыть,
а с ног сами свалятся...**

(Из выступления тов. Лапина, работника райфо)

Обсуждая постановление партии и правительства о развитии местной промышленности, мы не должны умолчать о том, что сделано у нас в деле его реализации.

Несмотря на то, что времени со дня опубликования этого важнейшего постановления прошло достаточно, надо отметить, что по его выполнению нами ничего еще существенного не сделано. В стороне от насущных задач местной промышленности оказались также райком партии и райисполком.

Промартели, снабжающие жителей района углем, производственной программы по угледобыче не выполняют. Так, например, промартель имени XVIII партсъезда план угледобычи в прошлом году выполнила всего лишь на 69 процентов. Все промартели района, добывающие уголь, в прошлом году его недодали около 22 тысяч тонн. Вопрос о снабжении колхозов и совхозов района углем надо решить в скот-

Устраним свои недостатки

(Из выступления тов. Лосик, парторга партийной группы Боровского сельсовета)

Выполняя историческое решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР», коммунисты нашей партийной организации, совместно с комсомольцами, энергично взялись за большевистскую подготовку к предстоящему весеннему севу.

Партийно-комсомольские силы мы раскрепстили по колхозам. Одно только это мероприятие дало возможность нам в короткий срок заняться в колхозах успешного сбора местных удобрений, а также в вывозке навоза на поля. Под партийный контроль была взята также и подготовка к весеннему севу семян. Мы выяснили, что их нам хватит на всю посевную площадь. Проверка на контрольно-семенной станции показала хорошую всхожесть семян.

Как положительный пример, нужно привести колхоз имени Кирова, где комсомольцы под руководством парторганизации, показывая авангардную роль в колхозном производстве и силу личного примера, с большой активностью собирают местные удобрения, обеспечивая тем самым богатый урожай этого года.

Но есть у нас и недостатки, устранить которые мы должны в ближайшие же дни. Например, плохо обстоит дело с подготовкой к весеннему севу в сельхозартели «Пламя победы» (председатель тов. Козлов). Навоз на поля здесь не вывозится, а другие местные удобрения вообще не в почете. Райзо (заместитель заведующего тов. Лузгин) почему-то либеральничает, не заставляет председателя колхозов тов. Козлова заниматься подготовкой к весне по-настоящему.

Упустишь время — потеряешь урожай

(Из выступления тов. Шилегина, председателя колхоза «Сталинец», Силинского сельсовета)

Решение СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», для низовых партийных организаций является боевой программой в борьбе за сталинский урожай. Выполняя это решение, местные партийные организации должны еще более мобилизовать всех колхозников на успешную подготовку к весеннему севу, что во многом решит высокий урожай на колхозных полях. К сожалению, не все низовые партийные организации это решение выполняют по-боевому.

Силинский сельсовет обединяет десять сельхозартелей. Во многих из них подготовка к весеннему севу идет недопустимо слабо. План по сбору местных удобрений не выполняется, снегозадержание не проводится.



Знатные животноводы Кестенбского района, Карело-Финской ССР Иван Петрович Леоньев — оленевод колхоза «Ударник», награжденный Малой серебряной медалью ВСХВ и Ольга Михайловна Ларионова — скотница-стахановка колхоза «Пионер». Фото ТАСС.

На методическом совещании

8 февраля в Березовой проходил методический совет учителей березовского куста. Методический совет обсудил два вопроса: развитие устной и письменной речи учащихся в I—IV и V—VII классах, и о коммунистическом воспитании на уроках географии и естествознания.

По первому вопросу выступила с докладом т. Хмелева, по второму — т. Лейкин. Оба они учителя Березовской школы. Нужно отметить, что докладчики в основном верно осветили те задачи, которые стоят перед учителями в области коммунистического воспитания детей. Однако, оба доклада страдали существенными недостатками. Тов. Хмелева свой доклад в основном посвятила работе по развитию устной речи учащихся 1-го класса, а 2-й, 3-й и 4-й классы у докладчика вышли из поля зрения. Несколько лучше был сделан второй доклад. Тов. Лейкин, подробно изложил материал о коммунистическом воспитании учащихся на уроках географии.

В целом, нужно отметить, что методический совет прошел на недостаточно высоком уровне. Учителя и докладчики к нему подготовились слабо. Это и объясняет слабое на нем обсуждение весьма важных вопросов в деле воспитания и обучения учащихся.

На состоявшемся методическом совещании был намечен ряд вопросов для обсуждения на предстоящих педсоветах. Среди них доклады: повторение и учет на уроках географии и естествознания; вопросы оборонной работы на уроках физики; решение текстовых задач по начальным классам.

Прошедшее совещание педсовета ясно подсказало над чем должны работать, готовясь к очередным педсовещаниям, как докладчики, так и все учителя. Надо надеяться, что допущенные в этот раз ошибки, будут учтены и устранены в последующих педсовещаниях. Это значительно повысит их пользу.

Учитель А. МАЛЬЦЕВ.

Ко всем председателям сельисполкомов и председателям колхозов Новосибирской области

Открытое письмо

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Партия и правительство неуклонно ведут нашу великую страну к зажиточной и счастливой жизни.

Колхозная деревня, показывая образцы стахановской работы, становится все более зажиточной. Стахановцы социалистических полей показывают изумительные примеры подъема производительности труда, благодаря чему на базе высокой техники нашего сельского хозяйства растет урожайность полей.

Коммунистическая партия и советское правительство повседневно заботятся об организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Одним из многочисленных мероприятий партии и правительства, направленным на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, является обязательное окладное страхование, которое направлено, с одной стороны, на борьбу со всякой рода бесхозяйственностью, а с другой — на возмещение убытков, приносимых стихийными явлениями природы.

8 марта 1933 года Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) в своем историческом решении четко определил политическую и хозяйственную роль государственно-страхования, как одного из важнейших мероприятий партии и правительства:

«Государственное обязательное страхование с.-х. имущества, скота и посевов, оберегая хозяйства колхозов и единоличников — затраченных колхозников — от последствий пожаров, падежа и стихийных бедствий, является могучим орудием укрепления колхозного производства и охраны общественной собственности».

Однако, страховое возмещение, выплачиваемое государством по обязательному окладному страхованию, не восполняет полную стоимость погибшего от стихийных бедствий имущества колхозов и колхозников.

Для того, чтобы обеспечить колхозам возможность своевременно и без дополнительных материальных затрат восстанавливать погибшее или поврежденное стихийными бедствиями имущество, правительством в дополнение к обязательному окладному страхованию введено добровольное сверхокладное страхование.

Интересы дальнейшего укрепления колхозного хозяйства и роста зажиточности колхозников требуют самого широкого развития добровольного страхования сельскохозяйственных животных и посевов.

Как велико значение государственного страхования, достаточно указать, что только по одной нашей Новосибирской области за 1938—1939 гг. и первое полугодие 1940 года органами государственного страхования выплачено страхового возмещения колхозам и гражданам свыше 22 миллионов рублей.

За лет своего существования добровольное страхование получило большую популярность среди трудящихся и пользуется за-

служенным авторитетом среди колхозников, как надежный рычаг, поддерживающий хозяйственную устойчивость колхозного производства.

Михаил Иванович Калинин, выступая в июле 1935 года на совещании по улучшению финансовой работы сельсоветов, говорил: «Аккуратный, бережливый хозяин, безусловно, застрахует имущество, а кто не думает о завтрашнем дне, тот... не застрахует».

Между тем многие руководители колхозов не осознали значения этого мероприятия, чем и обясняется то обстоятельство, что значительное количество скота и посевов до сих пор не охвачено добровольным страхованием. Еще меньше развито добровольное страхование имущества и скота, находящегося в личном пользовании граждан.

Считая добровольное страхование мероприятием, в котором тесно сочетаются интересы колхозов, трудящихся и всего нашего государства, Новосибирский областной земельный отдел и Новосибирский областной финансовый отдел обращаются к вам с просьбой оказать всемерную помощь страховым инспекторам в деле массового развития добровольного страхования на селе. Помочь страховым инспекциям Госстраха подобрать на каждый сельский совет работоспособного агента по добровольному страхованию, общественного страхового инспектора и создать контрольный сигнальный пост в каждом колхозе.

Необходимо в ближайшее время созвать общее собрание колхозников для обсуждения вопроса о страховании имущества в полной его стоимости и о выделении по смете колхоза на 1941 год средств на добровольное страхование.

Каждый председатель сельисполкома и колхоза должен учесть, что добровольное страхование не только гарантирует колхозы и колхозников от последствий стихийных бедствий, но и дает возможность советскому правительству направить новые средства на финансирование социалистического строительства, на дальнейшее укрепление могущества нашей великой родины, первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Новосибирский областной земельный отдел и Новосибирский областной финансовый отдел выражают твердую уверенность в том, что при вашем активном участии в развитии государственного добровольного страхования сельскохозяйственных животных и посевов значение этого мероприятия будет доведено до сознания каждого трудящегося и что 1941 год будет годом коренного улучшения страховой работы на селе.

С товарищеским приветом

Член исполнкома Новосибирского областного совета депутатов трудящихся, заведующий облфинотделом
Н. КУЗНЕЦОВ.

Заведующий областным земельным отделом
Г. СИЗОВ.



Английские тяжелые танки в походе

Фото (ТАСС)

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий за 11 февраля.

На северном участке фронта в Восточной Африке английские войска заняли пункты Карора и Мерса-Таклаи (Эритрея) и продолжают наступать на итальянские позиции около Керена. В сводке итальянского командования за 11 февраля отмечается артиллерийская перестрелка в районе Керена. Английская авиация, согласно коммюнике командования английских воздушных сил, на Ближнем Востоке подвергла Керен интенсивной бомбардировке, в результате причинен ущерб складам и мототранспорту итальянцев. Бомбардировка английской авиации подвергся также город Асмара.

В Южной Абиссинии, как сообщается в коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке, южно-африканские части продвинулись на 50 миль вглубь страны. Южно-африканская авиация бомбардировала пункты Бадана и Афмаду в Южной Абиссинии. Итальянская авиация совершила налет на занятый англичанами аэродром в Агордате.

Английские войска, действующие в Северной Африке, стремятся максимально использовать свой успех для развертывания операций в Триполитании. Авиация английского военно-морского флота, отмечается в коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке, совершила налет на Триполи — столицу Триполитании. Бомбардировка подверглась база гидроавиации.

В бассейне Средиземного моря продолжаются действия авиации. Германская авиация, сообщается в германской сводке, бомбардировала военные объекты на острове Мальта и одну из гаваней на побережье Киренаки. Английские самолеты в ночь на 11, говорится в итальянской сводке, совершили налеты на Германию территорию. (ТАСС).

Разрыв дипломатических отношений между Англией и Румынией

ЛОНДОН, 10 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Лондоне официально подтверждается, что английское правительство решило отозвать своего посланника

из Бухареста. Сегодня английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта.

К отъезду английской миссии из Румынии

БУХАРЕСТ, 11 февраля. (ТАСС). Английский посланник в Румынии и сотрудники миссии выезжают 15

февраля на английском военном корабле в Констанцу. Всего выезжает из Румынии 100 англичан.

Подготовка к весне в теплично-парниковом совхозе

8 января 1941 года бюро Кемеровского РК ВКП(б) и исполкомом райсовета в своем постановлении «О ходе подготовки к севу совхозов и колхозов в закрытом грунте» отметили явно неудовлетворительную подготовку парников и теплиц к эксплуатации в 1941 году, и обязали директоров совхозов и председателей колхозов принять все необходимые меры к выполнению плана строительства и ремонта теплиц и парников с расчетом ввести в эксплуатацию: теплицы к 25 января, а парники к 15 марта 1941 года.

Со дня этого постановления идет второй месяц. Как его выполняет Кемеровский теплично-парниковый совхоз?

По плану совхоз в этом году должен иметь зимних теплиц площадью в 1160 кв. метров. Этот план выполнен успешно. С осени 1941 года 3 теплицы в 1160 кв. метров пущены в эксплуатацию. Все зимние месяцы они выгоняют овощи на зелень (лук на перо, свекла с листом) выпуск, которых с каждым годом растет. Так, например, если за первый квартал 1940 года зеленых овощей торгующим организациям города было продано 41,6 цент., то за один месяц и 10 дней этого года совхоз их продал 61,6 центнера. Есть все основания считать, что план первого квартала по выращива-

нию овощей в зимних теплицах в 140 центнерах или по 12 килограммов с 1 кв. метра, будет успешно выполнен.

Сейчас для зимних теплиц совхоз выращивает рассаду огурцов, которая будет высажена на площади в 980 кв. метров в конце февраля с тем, чтобы первый сбор огурцов получить в последней декаде марта.

Однако, если с состоянием зимних теплиц в совхозе дело обстоит неплохо, то подготовка к эксплуатации парников продолжает отставать. По плану должно бытьпущено в эксплуатацию 4 тысячи 200 старых парниковых рам. Но на 10 февраля их остееклено только 3800 штук.

Ремонт остальных рам сейчас задерживается из-за отсутствия стекла. Строительство новых парников также закончено не более как наполовину. Еще хуже обстоит дело с изготовлением самих рам. Например, из 500 рам их сделано лишь 75 штук, да и те не застеклены из-за отсутствия стекла. Предприятия местной промышленности Кемерова не принимают от совхоза заказов на изготовление рам, а если и принимают их, то ставят высокую стоимость.

Чтобы предохранить раннее созревание овощей от гибели, совхоз должен иметь не менее 4 тысяч 700 штук мат. На сегодня

их имеется 3650 штук. Сейчас по договору маты изготавливаются в двух колхозах и силами самого совхоза. Их ежедневно плетется по 70—80 штук. В конце февраля изготовление матов будет закончено.

В этом году совхоз впервые приступил к изготовлению на-возно-земляных горшков для выращивания рассады овощных культур. Стакановцы овощеводства, применяя этот метод подготовки рассады, добились получения более раннего, на 15—20 дней, и высокого урожая овощей в открытом грунте, чем с обычных посевов семенами. На 10 февраля таких горшков изготовлено 40 тысяч штук.

Коллектив рабочих и служащих теплично-парникового совхоза, выполняя решение XXIII партсъезда о создании вокруг промышленных центров картофельно-овощных баз, вызвал на социалистическое соревнование совхоз «Забойщик» и взял на себя обязательства: в этом году снять по 25 кг. овощей с каждого квадратного метра зимних теплиц, с летних — по 8 кг. и по 14 килограммов с каждой парниковой рамы. Добиты сбора овощей: с открытого грунта в среднем в 170 центнерах с гектара и картофеля 215 центнеров.

Т. МЕЛЬНИКОВ,
агроном совхоза.

Посев овощей в закрытом грунте

Совхоз «Забойщик» является одним из крупных хозяйств по посеву овощей в Кемеровском районе. Кроме того, он имеет и большое парниковое тепличное хозяйство.

В 1941 году в совхозе для посева овощей в закрытом грунте должно быть по плану заложено: 4300 парниковых рам и три теплицы площадью в 245 квадратных метров. Сейчас здесь ведется большая подготовка к посеву ранних овощей.

На подвозке навоза для парников и в поле в совхозе ежедневно занято до 60 лошадей. Уже подвезено его к парникам

2 тысячи 400 тонн, и более тысячи тонн на поле. Требуется вывезти навоза еще 2 тысячи 500 тонн. Отремонтировано 2 тысячи 800 парниковых рам и 200 штук их сделано новых. Связано 2.500 штук соломенных матов. Сделано 10 тысяч 500 штук посадочных горшков.

С одной теплицы в совхозе уже снимается первая зелень овощей: выращены лук, свекла и укроп. На днях засевается вторая теплица. Для нее подготовлена к посадке рассада огурцов. В конце марта трудящиеся рудника, которых совхоз обеспечивает овощами, получат от него свежие огурцы.

Комсомольская организация не помогает колхозу

Сейчас, в период подготовки к весеннему севу, комсомольцы села должны занимать авангардную роль в этой важнейшей хозяйственной — политической кампании. Сельский комсомол, как верный помощник партии, всемерно должен помогать колхозам образцово готовиться к весеннему севу. Однако, у нас не везде и не всегда комсомольские организации отвечают этим требованиям.

Вот пример. Комсомольская организация колхоза «Старатели», Верхотомского сельсовета, где комсоргом тов. Малковская, — стоит в стороне от первоочередной своей задачи, не помогает колхозу в заготовке местных удобрений и на других участках хозяйства. Получилось это потому, что комсомольская работа здесь организована слабо. Комсомольские собрания проводятся от случая к случаю, ком-

сомольцы никаких комсомольских поручений не имеют. Слабо руководит комсомольской организацией и парторганизация колхоза.

М. МЕЩАНОВ.

К сведению участников кросса

Комсомольский лыжный кросс имени ХХIII годовщины Красной Армии в нашем районе продолжается 16 февраля. Пройдет он будет в селе Красный Яр. Сбор участников к 10 часам утра.

Райком ВЛКСМ разъясняет, что в случае, если 16 февраля будет мороз с выше 25 градусов с ветром и 27 градусов без ветра — соревнования переносятся на 23 февраля.

РАЙКОМ ВЛКСМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 февраля 1941 г., в 7 часов вечера, в помещении парткабинета РК ВКП(б) созывается совещание председателей и секретарей МОПР'а, явка которых обязательна.

ОРГБЮРО РК МОПР'а.

зак. № 849 тир. 3000